Výpočty
Výkres: CAD-L2A-01-04
Zadání:

· vnitřní průměr nádoby

460 mm (D)
· střední průměr nádoby

490 mm (Ds)

· roztečný průměr nádoby

550 mm (D1)
· přetlak v nádobě


1,4 MPa (p)
· dovolené napětí tahu

350 MPa (σtD)
· rozteč šroubů


120 mm (RZ)
Výpočty:
Počet šroubů – i = π*D1/RZ = 3.14*550 mm/120 mm = 14.3 = 15 šroubů

Síla působící na víko – F = π*Ds2*p/4 = 3,14*4902 mm*1,4 MPa = 264 kN

Síla působící na jeden šroub – F1 = F/i = 264 kN/15 š = 17,6 kN
Zatěžující síla působící na jeden šroub s předpětím – F1s
F1s = 1,3*F1 = 1,3*17,6 kN = 22,88 kN
Protože se jedna o spoj s předpětím je zatěžující sila působící na jeden šroub

zvětšena o 30%.
Průřez jádra šroubu:

Nejprve je nutné z výpočtového průřezu jádra šroubu vypočítat předběžný  průměr dmin a dle toho průměru v tabulkách vyhledat skutečné rozměry normalizovaného zavitu.

As ≥ F1s/σtD = 22 880 N/350 MPa = 65,37 mm2
As = π*dmin2/4 [dmin]
dmin = √(As*4/π) = √(66*4/3,14) = 9,166 mm
Výsledek: 

Jelikož dmin  jsem poprvé vypočítal špatně a zjistil jsem to až po dokončení výkresu, tak jsem zvolil šroub M14. Jinak by měl být zvolen šroub M12.
- střední průměr závitu 
d2 = 12,5 mm 

- malý průměr závitu
d3 = 10,5 mm

